

游泳世錦賽喀山開幕

中國跳水選手秦凱手舉國旗入場。中新社



吳敏霞/施廷懋晉級決賽。新華社



香港代表隊進入開幕式會場。中新社



世界游泳錦標賽當地時間24日在俄羅斯喀山揭開帷幕，俄羅斯總統普京親臨開幕式致辭。兩年前的巴塞羅那世錦賽，中國隊在跳水、游泳和花樣游泳三個大項上共取得14金、8銀、4銅，排在獎牌榜第二位。今屆，中國隊依然希望能夠緊隨霸主美國隊腳步，保住第二把交椅。

中國新晉保 第二把交椅

中國游泳隊此次派出孫楊、葉詩文、寧澤濤等主力出戰，雖然兩位奧運冠軍劉子歌與焦劉洋均因狀態不佳缺陣，令女子200米蝶泳這個項目優勢不再，但領隊許琦在接受中新社訪問時表示，依靠小將和接力項目上的發揮，中國泳軍仍然有希望在金牌數量上突破上屆世錦賽的5枚。

泳軍盼突破上屆5金

素有「夢之隊」之稱的中國跳水隊此次陣容以老帶新，既有吳敏霞這樣的奧運會冠軍，又有任茜、楊健等小將。由於狀態不佳，奧運冠軍何冲未能來到喀山；另外，名將秦凱來到喀山後耳朵發炎，這使得中國隊在勁敵林立的男子項目上更顯被動。

領隊周繼紅證實：「(秦凱)下飛機的時候耳朵疼，後來腫了。他其實是耳朵裡面長了一個癩子，發出來了。後來他開始發燒，這幾天沒下水。今天(當地時間24日)是第一次下水，試一下水溫。他還沒有完全好，如果練得時間長了就擔心後面會嚴重，但如果明天沒有惡化的話，就是正常了。距離他的比賽還有幾天時間，還來得及。」秦凱將在28日與曹緣配對參加男子雙人三米板的比賽。

跳水競爭將更激烈

另外，據新華社報道，中國跳水隊的陣容再次有所變動，由於技術原因，原本由陳艾森與陳若琳出戰的混合全能項

目將改為謝思場頂替陳艾森，與陳若琳一起參賽。

對於國際泳聯新增設了個人全能、男女混合雙人三米板和男女混合雙人十米台，周繼紅認為：「由於女選手的加入，要求男選手必須在難度上有所遷就，所以整體難度就上不去，中國隊難以藉此拉大差距。」她預言，此次的跳水比賽，「競爭會更激烈」。

花樣游泳方面，為了增加比賽的觀賞性，國際泳聯增設了男女混合項目，這也意味著在喀山，男子花樣運動員迎來大賽中的「首秀」。國際泳聯秘書長馬庫萊斯庫表示：「目的是為了增加世錦賽的觀賞性，不斷創新和愉悅觀眾。」男選手的加入，使本屆世錦賽男女混合雙人技術自選和男女混合雙人自由自選分別設置一枚金牌，令花樣游泳的金牌總數由7枚增加到9枚。不過，中國隊未有男女搭配出戰，奪牌重任還寄望於傳統項目。

世界游泳錦標賽24日起至8月9日將進行75個項目的競逐。

香港文匯報記者 陳曉莉

游泳世錦賽花泳項目的比賽首設男女混合賽。法新社



司雅傑台曉虎 10米台奪冠

喀山世界游泳錦標賽昨晚誕生首枚跳水金牌。中國組合司雅傑/台曉虎一路領跑下以350.88分奪取混合雙人10米跳台冠軍。加拿大和澳洲組合分獲銀牌和銅牌。混合雙人10米跳台跳水是首次列入世錦賽的項目，中國隊派出司雅傑和台曉虎搭檔參賽，這是兩人首次以組合的方式亮相國際賽場。在去年的世界跳水系列賽中，台曉虎一直與連捷搭檔，他們曾拿到6站中的4站冠軍。不過，今次世錦賽，台曉虎的搭檔換成司雅傑。

每對組合在比賽中有5個動作，2個規定動作和3個自選動作。司雅傑/台曉虎被排在第11個出場，雖然是新組合，但司雅傑/台曉虎不論空中動作還是壓水花，都完成得非常出色，而且同步性也到位。第一跳起，他們就已確立領先位置，並最終以350.88分領先亞軍組合41.22分的優勢奪得金牌。

另外，男子1米板的預賽，中國選手何超和謝思場分別以第五和第二名進入決賽。而在女子雙人3米板預賽中，中國組合吳敏霞/施廷懋同樣是在一路領跑下以312.90分排名首位躋身決賽。

至本報截稿時間，中國、俄羅斯及美國各收穫1金，並列獎牌榜榜首。香港文匯報記者 陳曉莉



司雅傑(右)和台曉虎展示混雙10米跳台金牌。法新社



德國名宿畢烈拿擲毬林。資料圖片

德名宿擲毬林起訴足球流氓

針對恒大球員郜林在中超第20輪遼寧主場「扇耳光」並賽後扔鞋事件，中國足協於24日晚公佈了對郜林和遼寧賽區的處罰決定——對郜林停賽5場，對遼寧賽區通緝批評。對此，廣州恒大俱樂部連夜向足協提出複議申請，並申請對遼寧錦賽區進行處罰。而德國足球名宿畢烈拿也對郜林的舉動表示理解，並建議郜林起訴那位侮辱他家人的球迷。

當晚，郜林在進球後對觀眾席做出「扇耳光」的動作；比賽結束後，有球迷辱罵郜林，於是郜林將手中的鞋扔向球迷，並最終導致被停賽5場。

對此，日前正在廣州的德國名宿畢烈拿在接受新華社訪問時說：「郜林的舉動是可以理解的，球員不應該受到這種待遇。這在歐洲足球壇也時有發生，特別是那些非洲球員容易成為足球流氓攻擊的目標。有些懦夫喜歡在看台上、躲在人群後面辱罵球員和他的家人。這事要是發生我身上，我也會憤怒回擊。在自己家人受到侮辱時，這是正常人的反應。我一直不了解，為什麼球員這樣做會被處罰。」

這位1974年世界盃冠軍主力球員建議郜林可通過法律渠道解決問題。畢烈拿建議：「如果他能找到那位球迷，可以去法院起訴他。」

香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

徐瑛1分鐘閃電KO日拳手

「英雄傳說—亞洲巔峰中日決賽」24日晚在重慶打響。經過前四周的角逐，殺入決賽的中、日選手迎來最後一場較量。此前，日本隊三度被中國隊零封。最終，日本碩果僅存的41歲老將野野聰寬在當晚的決賽通過加賽戰勝中國的吳思翰，挺進敦煌總決賽。而中國自由搏擊隊隊長徐瑛則在壓軸的明星賽中不負眾望，僅用時1分鐘就KO日本拳手小島良太，遭打掉兩顆牙的小島良太被擔架抬出場外。

香港文匯報記者 陳曉莉

中國女籃四國賽開門紅

2015年四國女籃對抗賽24日晚在內蒙古錫林浩特市展開，中國女籃以77:58戰勝德國隊，取得開門紅。此次四國對抗賽是中國女籃出戰今年亞錦賽前的熱身賽之一。在當天下午的比賽中，意大利女籃以72:59戰勝波多黎各各女籃。隨後的兩天，中國女籃將在錫林浩特與意大利和波多黎各各女籃輪番過招。四支球隊隨後將移師河北衡水，從29日起再戰三天。

新華社

世錦賽種子確定 國羽兩項第1



諶龍被列為世錦賽男單頭號種子。資料圖片

世界羽毛球錦標賽將於8月10至16日在印尼雅加達舉行。為此，組委會昨公佈了5項比賽的種子球手名單。中國隊(國羽)只在男單和混雙上佔據頭號種子的席位。連續31周世界排名第一的中國新銳諶

龍被列為男單頭號種子，丹麥的約根森、印度名將斯里坎特和日本選手桃田賢斗分為第2至第4號種子，世界排名第5位的林丹被列為5號種子。不過，馬來西亞「一哥」李宗偉由於世界排名第46位，未能獲得種子席位。

女單方面，衛冕冠軍、西班牙球手馬林以頭號種子出戰，印度的內瓦爾列2號種子。國羽金花李雪芮、王儀涵和于穎娣分列第3號、第6及第7號種子。

其他項目方面，韓國組合李龍大/柳延星和丹麥組合鮑伊/摩根森分列男雙頭1、2號種子，國羽組合柴飜/洪煒和傅海峰/張楠分列4、5號種子。日本組合松友美佐紀/高橋禮華位列女雙頭號種子，駱贏/駱羽和于洋/王曉理分列2、3號種子。另外，國羽組合張楠/趙芸蕾和徐晨/馬晉包攬了混雙前兩號種子。

香港文匯報記者 陳曉莉

大獎賽總決賽 中國女排負意大利



中國球手張常寧(左)扣球。美聯社

決勝局的較量進入白熱化，兩支球隊交替領先。當戰至12:12平時，中國隊失誤送給對手一分。隨後意大利隊憑攔網以14:12拿到局點，最終意大利隊發球直接得分鎖勝。中國女排香港時間今日凌晨4時迎戰此前三戰全勝的俄羅斯隊。

正在美國進行的世界女排大獎賽總決賽香港時間昨晨結束第三輪較量，中國女排在2:1領先的情況下被意大利隊逆轉，遭遇第二場失利。

以替補陣容出戰總決賽的中國女排在揭幕戰中以1:3不敵巴西，第二場全隊表現出色直落三局戰勝日本隊。不過第三場比賽，一傳和進攻不穩定讓中國隊再次嘗到敗績。

全場比賽意大利隊15次攔網直接得分，中國隊7次。發球直接得分意大利有11分，中國隊8分。

首局比賽中國隊在一傳上就出現問題，導致比賽場面一邊倒。意大利隊以25:15先下一城。中國隊在第二局找回狀態，以25:22及25:22連取兩局反超。

第四局雙方失誤開始增多，不過意大利隊的攔網發揮效力，以25:18將比賽帶入決勝局。



有樣學樣

米蘭雙雄——國際米蘭及AC米蘭，昨晚在深迎來史上第285次打吡大戰，經過90分鐘激戰，AC米蘭以1:0小勝。圖為國米球員賽前與中國球迷互動。instagram圖片